

传潜逃副厅长胡星落网

尚未得到警方证实,胡星案牵连甚广,昆明多名干部被双规

公安部发出A级通缉令,悬赏5万元缉拿的云南省交通厅副厅长胡星在广州落网?有关渠道传,6日中午时分,胡星在广州被警方拿下,但随后记者先后向广东省公安厅、广州市公安局等多部门求证,尚未得到肯定答复。

胡星获罪与其违规操作房地产项目有关,而昆明市已有多名与此案有关的干部被双规。



昆明规划局倒下三个局长,昆明的房价也一路攀高(小图为曾任昆明规划局长的胡星)

罪证

价值20亿的天价楼盘

1月22日,胡星还去了位于云南省交通厅15楼的办公室。3天后,出于某种不明原因,他发现自己不得不抓紧行动,于是他坐上了飞往广州的飞机,开始潜逃。

在胡星任昆明副市长期间,昆明的城市规划一直饱受市民诟病,尤其是道路设计不合理导致交通拥堵,被市民戏称“北京是首都,昆明是首堵”。记者从办案部门得到确切信息,胡星的案件类别是“窝藏、包庇案”“涉嫌窝赃伪证”,在逃类型是“刑拘在逃”。

记者调查发现,越来越多的证据昭示着他潜逃的核心原因——他的小弟弟经营了一家名为“金城阳光屋业有限公司”房地产公司,并凭借特殊身份大获暴利。

昆明市工商局的档案资料显示,该公司成立于2003年1月,公司有2名股东,注册资本510万元,其中张西玛412万、李彬98万。2003年5月,“金城阳光”开发的住宅楼“金碧阳光”以每平方米一万元的天价推出,随即被抢购一空,开发的楼盘价值达20多亿元人民币。

该楼盘共21层,位于昆明黄金地段的三市街步行

街,周边是昆明最繁华的商业区,紧挨着一座市政公园。

调查

神秘的公司二董事

一个注册资金只有510万元的新公司,能运作一个价值20亿元的天价楼盘,必然有其超人之处。

2月6日,在通缉令上公布的胡星住址——昆明市和平后村141号,记者看到3栋陈旧的红砖楼,被大铁门和院墙围绕起来。

“胡星的母亲在这一带的名气可大了。”当地派出所一名年轻警察抱怨着:“我们多次要求清理停在她家屋外消防通道上的汽车,都被她给挡住了,因为她收停车费。”

虽然这是一个陈旧的小区,红砖楼大概有30年历史,但要上楼并不容易。“你必须等我先打电话。”门卫执拗地说:“她的亲戚也不例外。”

胡星就出生在这里。他的母亲1953年到昆明工作,后分配到邮电局。胡母今年70多岁,平时由表弟照顾日常起居。她育有三子,长子胡星,次子全家已移民加拿大,最小的儿子原名胡彬。

胡母证实,丈夫去世后,她把“胡彬”的姓改为自己的姓——“李”,于是三子的名字变成“李彬”。

权力

胡星硬是拿到项目

“金城阳光”公司在昆明大有斩获的那几年,胡星正担任昆明副市长职务。

2002年,昆明市政府出台新的城区规划方案,其中一条规定城区内今后不能建新楼盘。开发商当时试图在北市区开发出一个新的住宅区,但北市区的规划,开发极度混乱,没有一家大型医院,也缺少学校、交通、商业区等配套设施,被昆明人称为“睡城”——在那里只能睡觉。

昆明一家房地产商说,这条政策不仅没能管住房地产商,反而还给规划等部门提供了权力寻租的大好机会:“如果别人都弄不到城区的土地,你却弄到,你说值多少钱?”

“金城阳光”这家小公司,果然在该政策出台的一年后,就在昆明最核心的商圈盖起了一栋21层的大楼。媒体报道说,楼卖疯了!

有消息称,胡星为了让弟弟开发这个项目,想尽各种办法,甚至打着省里主要领导领导的招牌,硬是把这个项目批了下来。其后,胡星又对相关部门谎称:省里某领导已把项目指定给其弟所在的公司承担。在该项目的土地招标当中,胡星指使办事人

员对摇号机动了手脚,最后让其弟如愿以偿拿到了项目。

末路

纷纷倒下的规划局长

可靠证据表明胡星案确实牵连甚广。据记者从纪委监察部门获得的消息,昆明市土地储备中心主任汤汉莹、昆明市园林绿化局局长崔建国、昆明市税务局某处处长等人也相继被双规,其所犯案件均与胡星案有牵连。

“二环内只拆不建”的政策随即形同虚设,多家开发商都在二环内批到了地,盖起了楼,这也把昆明规划局长曾华送上了末路。去年11月,曾华从欧洲考察回昆,一下飞机,就被在机场等候的检察官宣布实施“双规”。曾的前任李德昭于2002年被查明受贿337万元而被判处死缓,曾步其后尘,也落马被抓。

此外,在“金碧阳光”项目中,仅违规免税可能就有1个亿左右,昆明市税务局某处处长正是因此涉案。从2002年至今,李德昭、胡星、曾华,昆明规划局倒下了三个局长,昆明的房价也一路攀高。

《南方都市报》、《新快报》、新华社供稿

职称外语考试有关建议公开征集民意

九类人有望免考职称外语

昨天,中国人事科学研究院受政府有关部门委托,就完善职称外语考试的有关建议公开征求意见。建议称,职称外语考试要从实际出发,区别对待,防止“一刀切”和形式主义,并建议9类人员可以不参加职称外语考试。

征求意见活动将于本月16日结束,市民可将有关意见发送至电子信箱:waiyu@mop.gov.cn。

不考职称外语人员:

1. 具有国家认定的留学经历的;
2. 申报副高级职称时已参加职称外语考试并达到国家通用标准,申报正高级职称需再次参加同一级别考试的;
3. 正式出版过外文专著或译著等其他具备较高外

语水平,并经过一定程序确认的;

4. 对从事具有中国特色、民族传统的临床中医药、民族医药、古籍整理、历史时期考古、工艺美术等专业技术工作的专业技术人员;

5. 各系列评审初级专业技术资格或聘任初级专业技术职务的专业技术人员。

放宽成绩或不考者:

1. 能力业绩突出,在本地区本行业做出重要贡献的;
2. 在乡镇以下基层单位从事专业技术工作的;
3. 在地市以下单位,长期在野外从事农、林、水利、采矿、测绘、勘探等艰苦行业工作的;
4. 年龄较大并长期从事专业技术工作的。

《京华时报》供稿

忻州煤监局借款买车建豪宅

受到安监总局批评,247万元全部退还

据新华社电 向煤矿借款209万元超标准购置公务用车、接受煤矿38万元资助购买小汽车,山西忻州煤矿安监局受到安监总局通报批评,并被要求搬出超标办公楼、退还借款和资助款。

安监总局长严肃批评

安监总局7日表示,山西煤矿安监局已将忻州煤矿安监局向10家国有煤矿企业筹借的209万元基建款和接受4家国有煤矿企业资助的38万元购车款,全部归还企业。忻州煤矿安监局已搬出超标办公楼,另租用办公场所。

“作为执法部门,无论采取什么方式,向监察对象借钱、索要好处,都是错误的,要立即纠正,对有关责任人要追

究责任,严肃处理。”安监总局局长李毅中严肃批评说。

安监总局在与山西省纪委联合调查后,将对忻州煤矿安监局有关责任人予以纪律处分。同时,对山西煤矿安监局应负的责任予以追究。

办公楼和汽车被收回

经查,山西忻州煤矿安监局综合办公楼建筑面积2557平方米,超出国家规定建筑面积2007平方米。编制10人,却有办公室30个;接受煤矿资助38万元,购置4辆小汽车,局领导专用。

山西煤矿安监局决定,超标准购置的办公楼由省局机关服务中心接管经营或整体拍卖。4辆小汽车已收回山西煤矿安监局,统一处理。

广东:移动将全部单向收费

据新华社电 消费者期盼已久的单向收费又向前迈进了一步,广东移动公司7日证实,继推出全球通本地“被叫免费”系列套餐后,该公司正在酝酿将优惠扩展到动感地带和神州行(含神州大众卡)的用户,广东省内的所有移动用户都将实现本地“被

叫免费”。

在神州行品牌方面,广东移动称,将在3月份推出本地“被叫免费”套餐。

业内分析人士认为,此举一方面折射了信息产业部对“单向收费”进行政策型过渡的决心,同时还能使广东手机用户真正得到实惠。

重庆:小孩在场暂不抓嫌犯

检察官在侦查过程中,如发现犯罪嫌疑人家中的老人、小孩及病人在场的,可暂不进行搜查和抓捕。重庆检察机关6日表示,这是重庆今年探索的体现人性化的办案措施。

重庆检察机关从今年开始,在刑事政策方面进行探索,对一些主观恶性较小的过失犯、初犯以及偶犯嫌疑人,

从宽处理。比如对于犯罪嫌疑人认罪悔过、自愿赔偿并取得受害人谅解的案件,或因邻里纠纷引发的轻微刑事案件,可考虑不予逮捕;对于双方当事人自愿达成民事赔偿协议并已执行,受害人同意不再继续追究刑事责任的轻伤案件,可依法决定不起诉。

《华西都市报》供稿

■简讯

案件上升,跟记者没关系

6日,有人大代表提出新闻媒体对各类案件的报道,在社会上产生不良影响,广东省委宣传部副部长胡国华随后回应:案件上升,跟记者没关系,“案件是社会发展中客观存在的问题。”《南方都市报》

严禁在节假日和晚上补课

教育部日前发出意见,提出严禁义务教育阶段公办学校在节假日和晚上补课,杜绝因大班额带来的拥挤踩踏等安全事故。新华社

事业单位将回归“公共服务”

牵动3000万人利益的事

业单位改革,仍处于前奏与调整阶段。目前可以理出的讯息是:事业单位的改革方向,日益回归“公共服务”的本色;而正是为了更有效地回归,其政策的推出才如此慎重。一旦时机成熟,便可推出。《瞭望》

部分地方政府支持企业毁林

国家林业局7日公布了10起严重违法占用林地项目。“企业的法人主体破坏性较大。这些法人往往是受基层政府的影响,甚至支持。”新闻发言人曹清尧说,近年来,一些地方的基层政府开始把占地伸向了林地和湿地,对林地破坏的状况不容忽视,有些地方还特别严重。新华社

中航油新加坡公司5.5亿美元亏损案处理4名责任人

中航油总经理被责令辞职



英长斌



陈久霖

据新华社电 国务院国资委7日宣布,孙立代替英长斌任中航油公司总经理,英长斌、陈久霖等4人对中国航空油料集团公司(简称中航油)新加坡公司特别巨大经济损失事件负主要或相应责任,予以责令辞职或党纪政纪处分。

中航油公司总经理、临时党委副书记英长斌,作为公司主要负责人,对事件负有主要领导责任,构成失职,已不再适合担任现职,责令其辞去中国航空油料集团公司总经理、临时党委副书记等职务;同时,任命孙立为中航油公司总经理。

中航油公司原副总经理、中航油新加坡公司原执行董事兼总裁陈久霖,作为中航油新加坡公司违规炒作石油期权事件的主要当事人,违规从事场外石油指数期权交易;越权批准超限额交易,并擅自决定对亏空期权交易挪盘和挪用备用信用证;隐瞒期权交易的真实潜亏情况及出售15%股权的法律风险和伪造文书,对新加

坡公司因此造成的特别巨大经济损失负有直接责任,已构成渎职。根据有关规定决定,给予陈久霖行政开除处分和开除党籍处分。目前,陈久霖仍在新加坡服刑。

中航油新加坡公司党委书记张知诚、公司总裁助理杨斌,对事件负有相应责任。国资委建议中航油公司按照规定给予他们相应的党纪处分和政纪处分,将结果上报国资委纪委。

此外,中航油公司财务部、投资部、人力资源部、审计部等相关管理部门对新加坡公司日常监管不力,以上部门主要负责人对事件负有相应责任,国资委建议中航油公司按照规定,对时任以上部门的主要负责人分别做出相应处理。

孙立长期从事石油石化企业的生产技术和经营管理工作,2005年年底担任中国航空油料集团公司党委书记、副总经理。2007年1月被国资委任命为中国航空油料集团公司党委书记。

中航油是我国最大的航空运输服务保障企业,承担着为国内外航空公司安全提供航油的任务,是国民经济命脉所在行业之一。

■事件回顾

2003年3月28日,中航油新加坡公司开始投机期权交易。

2004年1月初,航油价格迅速上涨,中航油新加坡公司期货交易出现亏损。

2004年11月29日,中航油新加坡公司累计亏损5.5亿美元,成为中国海外公司中最大的一宗丑闻,该公司随后被重组,并避免了被破产清算。

2006年3月21日,44岁的中航油新加坡公司原执行董事兼总裁陈久霖,被新加坡初级法院判处4年3个月监禁,并被罚款33.5万新元。

2007年2月7日,中航油宣布陈久霖被“双开”,公司总经理被责令辞职。